
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 82 

 Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março do ano de 1995 (mil novecentos e 

noventa e cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, 

localizada a rua da alegria, nº 41 na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se a 

câmara de vereadores para a sessão nº 82 (oitenta e dois) às 20:00 (vinte) horas, com a 

presença dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto Hermínio 

Silva (1º secretário), Cícero Eronildes Ferreira (2º secretário), Nilton Antônio da Silva, 

Edson Cabral da Silva Filho, Jobson Filgueiras do Nascimento, José Batista da Silva, 

Jailton Francisco do Nascimento e Helena Almeida Silva. 

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves, em nome de Deus deu por aberta 

a sessão e seguida convocou o secretário de câmara para fazer a chamada dos Srs. 

Vereadores e logo em seguida fizesse a leitura da ata anterior, que colocada em votação 

e posteriormente aprovada pela maioria dos vereadores presentes. 

 Depois o Sr. presidente solicitou do secretário de câmara que lesse a pauta do 

dia. O Sr. presidente abriu o expediente para apresentação das indicações e 

requerimentos, e em seguida pediu que o secretário de câmara lesse o requerimento nº 

002/95 de autoria do vereador Cícero Eronildes e a indicação nº 018/95 de autoria do 

vereador Jesimiel Gonçalves e o Projeto de lei nº 042/95 de autoria do Poder Executivo. 

 O Sr. presidente dispensou a leitura do Projeto de Lei, pois o mesmo já tinha 

sido lido anteriormente, e pediu ao secretário de câmara que lesse o parecer da comissão 

de justiça e redação. 

 Aberta as discussões, em primeiro lugar o parecer da comissão de justiça e 

redação, com a palavra o Sr. vereador Jobson Filgueiras, disse ser contrário a esse 

Projeto de Lei, em virtude das dificuldades que ora se encontra a prefeitura, não 

podendo assim aumentar as despesas nesse momento tão delicado. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral, 

que disse ser contrário também a esse projeto, pelo mesmo motivo que apresentou o seu 

colega vereador Jobson, que antecedeu suas palavras, e que no meio do ano ficava 

difícil aprovar um projeto desse porte sem saber que o orçamento da prefeitura iria 

suportar mais essa despesa. 

 Em seguida a palavra foi dada ao Sr. vereador Cícero Eronildes, que disse que 

essa matéria não deveria nem ser votada, pelo fato de a mesma ter sido rejeitada pela 

comissão de justiça e redação, o Sr. presidente pediu um aparte e explicou ao vereador, 

o que estava em discussão não era o projeto, e sim o parecer da comissão, e em seguida 

o Sr. presidente colocou em votação o parecer da comissão de justiça e redação que foi 

aprovada pela maioria dos vereadores presentes, ficando assim REJEITADO o Projeto 

de Lei nº 042/95, de autoria do Poder Executivo, continuando o Sr. presidente colocou 

em discussão o requerimento nº 002/95 de autoria do vereador Cícero Eronildes. 

 Com a palavra o Sr. vereador Jobson Filgueiras, que disse estar de acordo com o 

requerimento do nobre par pois a prefeitura como também a câmara tem seu regimento  



 

 

 

 

 

 

e que não sendo por dificuldade financeira o pagamento deve ser feito na mesma data, e 

que após a sessão deve-se conversar em particular os vereadores com o presidente para 

chegarem a um denominador comum. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral, 

que na reunião passada o Sr. vereador Jailton fez esse mesmo apelo e como ele acha que 

o nobre colega presidente é inteligente, não será difícil chegarem a um acordo nesse 

sentido. 

 Depois a palavra foi dada ao Sr. vereador Cícero Eronildes que disse que a razão 

de pedir para que o pagamento seja feito na mesma data, é porque não ver razão para 

essa divisão de datas, quando o dinheiro é repassado de uma só vez, e acredita que o 

presidente vai chegar a um consenso e atender ao apelo ora sugerido. 

 Em seguida o Sr. presidente colocou em votação o requerimento nº 002/95 de 

autoria do vereador Cícero Eronildes que foi aprovado pela maioria. 

 Em seguida o Sr. presidente colocou em discussão a indicação nº 018/95 de 

autoria do vereador Jesimiel Gonçalves. Com a palavra o Sr. Cícero Eronildes, disse se 

admirar com uma indicação para comprar um objeto que custa apenas R$ 12,00 (doze) 

reais e que ele poderia comprar esse objeto sem precisar incomodar o prefeito. A 

indicação foi retirada e o vereador Cícero Eronildes ficou no compromisso de comprar o 

objeto ora sugerido. 

 Encerrada a ordem do dia, foi aberto o espaço para as inscrições das explicações 

pessoais. O Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Jobson Filgueiras que 

cobrou a comunicação da indicação que fez para a igreja assembleia de Deus, e que o 

pastor não tinha recebido ainda, depois falou das dificuldades quando iniciou como 

presidente desta casa sem ter nada em mãos, precisando começar tudo da base sem o 

apoio do Executivo e de alguns vereadores, coisa que não está acontecendo com o atual 

presidente que tem todo esse apoio. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Cícero 

Eronildes, que disse admirar a organização do presidente, mas o mesmo está sendo duro 

para com os seus colegas, quando exige a presença de todos nas reuniões sem querer 

saber dos problemas de ninguém, isso ele chama de falta de humildade para com os seus 

colegas. 

 Depois o Sr. presidente deu a palavra ao Sr. vereador Nilton Antônio, que 

agradeceu a oportunidade que deram a ele para se expressar, e parabenizar o trabalho do 

presidente e dos funcionários desta casa, pedindo ainda o Sr. presidente para não 

considerar o pedido de falta para o vereador Jailton. 

 Em seguida o Sr. presidente passou a presidência da câmara para o 1º secretário 

para fazer uso da palavra, já no cargo, o Sr. presidente Adauto Hermínio concedeu a 

palavra ao Sr. vereador Jesimiel, que iniciou dizendo que se os colegas não estiverem 

satisfeitos com ele na presidência que renunciem seus cargos ou entrem com uma ação 

para destitui-lo do cargo, porque ele não comunga com injustiça e nem com 

arbitrariedade e que faz seu plano de trabalho doa a quem doer e quando assumiu a 

presidência foi com a intenção de fazer o melhor, e se isso vai deixar alguém com raiva 

que fique até o final do seu mandato, e que já brigou com o seu tia ex-prefeito Dr.  

 



 

 

 

 

 

 

Floriano, para o bem dos colegas vereadores e mesmo assim não está sendo 

compreendido. 

 Encerrando as explicações pessoais o Sr. presidente informou aos vereadores 

que encerrou o 1º período de 1995, e que vai estudar uma nova data para iniciar o 2º 

período, agradeceu a presença de todos e convidou para que na próxima reunião se 

fizessem presentes, em seguida convidou todos para ficarem de pé, e em nome de Deus 

encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo Sr. presidente, 1º secretário, 2º secretário e por mim. 

 

Xexéu, 24 de março de 1995. 

 

 

 

 

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 


